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2024 黑龙江大庆市社会保险事业中心招聘 16 人笔试模拟试题及答

案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．关于“市场失灵”的说法，不正确的是()。

A、外部性造成社会边际成本与社会边际利益一致

B、市场机制不能保证公共物品的供给

C、市场所导致的收入分配后果在政治上或道义上无法接受

D、市场存在着垄断或不完全竞争，使其并不总是产生最有效的结果

答案：A

解析：市场失灵是指通过市场配置资源不能实现资源的最优配置。一般认为，导致市

场失灵的原因包括垄断、外部性、公共物品和不完全信息等因素。其中，外部性又称

外部效应，指某种经济活动带给与该项活动无关主体的影响，这些活动会产生一些不

由生产者或消费者承担的成本(称为负外部性)，或不由生产者或消费者获得的利益(称

为正外部性)。在外部效应的影响下，会造成社会边际成本与社会边际利益不一致，

而非一致。因此 A 项错误。故选 A。

2．列有关文学常识的表述，正确的是（）。
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A、宋词分豪放、婉约两大流派，前者以苏轼为代表，后者以柳永为代表。辛弃疾的

词以沉雄豪放见长，但他的《清平乐?茅檐低小》却很清新活泼

B、《琵琶行》里“座中泣下谁最多，江州司马青衫湿”的“江州司马”指的是杜牧

C、吴沃尧是清末著名作家，长篇小说《官场现形记》是他的代表作品

D、关汉卿是元代著名戏剧家，他的作品《长生殿》是元杂剧的名作

答案：A

解析：AB 项，“江州司马”指的是《琵琶行》的作者白居易。C 项，《官场现形

记》的作者是李宝嘉。D 项，《长生殿》的作者是清代的洪昇。

3．下列事件发生在唐朝的是()。

A、楚汉战争

B、安史之乱

C、焚书坑儒

D、罢黜百家，独尊儒术

答案：B

解析：A 项错误，楚汉之争，是项羽和刘邦为争夺政权而进行的一场大规模战争。最

终，楚汉之争以项羽败亡，刘邦建立西汉王朝而告终。B 项正确，安史之乱是由唐朝

安禄山与史思明发动的战争，是唐朝由盛而衰的转折点。C 项错误，焚书坑儒，又称

“焚诗书，坑术士(一说述士，即儒生)”，西汉之后称“焚书坑儒”
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。秦始皇在公元前 213 年和公元前 212 年焚毁书籍，坑杀“犯禁者四百六十余

人”。是秦朝时期的著名事件。D 项错误，罢黜百家，独尊儒术是董仲舒于元光元年

(公元前 134 年)提出，在汉武帝时开始推行。是西汉时期。故选 B。

4．下列行业最接近于完全竞争模式的一项是（）。

A、飞机制造业

B、烟草业

C、日用小商品制造业

D、汽车制造业

答案：C

解析：完全竞争市场的特点为：（1)市场上有众多的生产者和消费者；（2)同一行业

中的每一个企业生产的产品或劳务是完全无差别的；（3)生产者进入或退出一个行业

是完全自由的；（4)市场中的生产者和消费者都能获得市场的完全信息。完全竞争市

场是一个抽象的理论模型，根据其特点，C 项最接近于此模式。

5．“兼听则明，偏信则暗”这一句古代格言出自（　　）。

A、《资治通鉴》

B、《论语》

C、《荀子》
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D、《史记》

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/937064036163006113

https://d.book118.com/937064036163006113

